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一、填一填。(每空1分，共21分)
1．如果一个图形沿着一条直线对折，两侧的图形能够完全重合，这样的图形就叫做(　　　　　　)，这条直线就是(　　　)。对称点到对称轴的距离(　　)，对称点的连线与对称轴(　　　　)。
2．平移时物体的(　　　)不变，(　　　)不变。
[image: FQ24]
3．图中点A和点A′到对称轴的距离都是(　　)小格，点B和点B′到对称轴的距离都是(　　)小格，点C的对称点是点(　　)。
4．(1)图形A向(　)平移(　　)格得到图形B。
(2)图形A向(　)平移(　　)格得到图形C。
(3)图形A先向(　　)平移(　　)格，再向(　　)平移(　　)格得到图形D。
(4)图形A的对称图形是图形(　　　)。
[image: FQ24A]
5．下面图形中阴影部分各占整个图形的几分之几？
[image: FQ25]
二、选一选。(每题2分，共10分)
1．下列三个汽车标志图案中，能用平移来分析其形成过程的是(　　)
[image: XB1]
2．下列图形中一定是轴对称图形的是(　　)。
A．梯形  	B．平行四边形	C．圆
3．下面图形中，可以通过左图平移得到的是(　　)。
[image: FQ26]
4．下列图形中，与已知图形对称的是(　　)。
[image: FQ27]

[image: C92]
5．如图，方格的边长是1厘米，阴影部分的面积是(　　)。
A．8平方厘米  	B．4平方厘米	C．2平方厘米
三、下面的图案分别是从哪张纸上剪下的？连一连。(4分)
[image: C93]
四、根据对称轴，分别画出下面三个轴对称图形的另一半。(9分)
[image: FQ28]
五、画出已知图形的轴对称图形。(8分)
[image: C95]

六、先将已知图形向下平移4格，再向右平移10格，画出每次平移后的图形。(8分)
[image: C96]

七、解决下列问题。(1题6分，2题4分，共10分)
1．我是小法官。
(1)长方形是轴对称图形，有4条对称轴(如下图)。(　　)
[image: QC27]
(2)如下图，五角星向右平移了3格。(　　)
 
	
	
	☆
	
	―→
	
	☆
	
	


(3)如下图，三角形ABC先向右平移3格，再向下平移1格得到三角形DEF。(　　)
[image: QC28]
2．平行四边形(如下图)是轴对称图形吗？如果是，请画出它的对称轴。
[image: QC29]

八、按要求完成下面各题。(1、2题每题10分，其余每题5分，共30分)
1．画图题。
(1)图形A向右平移5格得到图形B。
(2)以直线a为对称轴，作图形B的轴对称图形，得到图形C。
[image: FQ31]
2．找出如图所示的每个正多边形的对称轴的条数，并填入表格中。你发现了什么？
[image: C97]

	正多边形的边数
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	对称轴的条数
	
	
	
	
	
	


我发现：____________________________________________________。
3．(变式题)先根据对称轴补全这个轴对称图形，再画出这个轴对称图形向右平移6格后的图形。
[image: C100]

4．(变式题)如下图，小猫和小兔分别向哪个方向平移，平移几格才能吃到它们喜欢的食物？
[image: C99]



答案
一、1.轴对称图形　对称轴　相等　互相垂直	
2.大小　形状　3.2　3　C′
4.(1)右　10　(2)下　8
(3)下　8　右　6(或右　6　下　8)　(4)C	
5.　　
二、1.C　2.C　3.A　4.C　5.B	
三、[image: Y6]
四、[image: FQ65]
五、[image: Y7]
六、[image: Y8]
七、1.(1)×　(2)×　(3)×
易错点拨：(1)错在认为长方形对角的连线所在的直线也是它的对称轴。一般地，长方形沿对角的连线所在的直线对折后，折痕两侧的部分是不能完全重合的，长方形只有两条对称轴。(2)误解了平移的距离的数法，认为两颗五角星中间空的格数就是平移的距离。(3)错在将三角形ABC中的点C与三角形DEF中的点D作为平移前后的对应点来数平移的格数了。三角形ABC中的点A与三角形DEF中的点D是平移前后的对应点。
2.平行四边形不是轴对称图形。
易错点拨：本题易误认为平行四边形是轴对称图形，但实际动手折一折，发现找不到它的对称轴。只有沿着一条直线将图形对折后，直线两侧的部分能够完全重合的图形才是轴对称图形。	
八、1.[image: FQ66]
2.3　4　5　6　7　8　正多边形有几条边就有几条对称轴
3. [image: Y9]
4.小猫先向下平移3格，再向右平移3格；小兔先向右平移2格，再向上平移3格。(答案不唯一)




image3.png




image4.png




image5.png
- o &




image6.png




image7.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png
!g





image16.png
SOOHYO




image17.png




image18.png




image19.png
W OE 8 O




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png
=





image24.png




image1.png




image2.png




